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. Determine a forma normal negativa equivalente a cada uma das seguintes
proposicoes:

(a) (pVvi)D(pAL)

(b) (pA(pD1t))D—p
(c) (p2>t)Dp)Dp
(d) (=p2t)D(=pD~t)Dp

. Construa a forma normal conjuntiva e a forma normal disjuntiva equiva-
lente a cada uma das proposicoes da alinea anterior.

. Usando o algoritmo de resolucdéo de Robinson, verifique se os seguintes
conjuntos de clausulas (na FNC) sdo inconsistentes:

(a) {{a‘a b, _'C}: {‘!CL, C}: {_'b7 6}}
(b) {{‘!CL}, {a’a _'b}v {(L, _'C}v {bv C}, {_'b}}

. Usando o algoritmo de resolucdo de Robinson, verifique se os seguintes
conjuntos de clausulas (na FND) sio tautologias:

(a) {{a’ _'b}’ {a’ b}’ {_‘a}}
(b) {{a’ _'b}’ {a’ b}’ {—|C, _'a}}

. Use o algoritmo de resolu¢do de Robinson, para verificar se as seguintes
relacdes de consequéncia se verificam:

(@) {rAsDprstEp
(b) {cAdDa,d,bDa}=a
. Use o método de fraccionamento de Davis Putnam para testar se as seguintes

férmulas sdo ou ndo tautologias. Com base na drvore gerada indique (se
possivel) modelos que validem a férmula e modelos que a refutem.

(a) (pVt)D(pAt)

(b) (=p2t)D(-pDt)Dp

(¢) ((maV =b) A=(aA=b)) D -a
(d) (p>t)>p)Dp



